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گزارش کار جلسه اول 
ازمایش بی باری مولد تحریک مستقل
مقدمه
مشخصه ی بی باری مولد تحریک مستقل به ازای جریان بارصفر و دور ثابت میباشد و در این حالت نیروی محرکه ی مغناطیسی برابر ولتا‍‍‍ژ خروجی میباشد.
ابتدا مولد را به وسیله ی موتور به دور نامی میرسانیم و در حالی که جریان تحریک صفر است ولتاژ دارای مقدار کمی است و این ولتاژ ناشی از پسماند مغناطیسی در هسته است.
وبا وصل کلید جریان تحریک را افزایش می دهیم و ولتاژ هم با نسبت غیر خطی افزایش مییابد و اگر این تغییرات را وارد منحنی بی باری کنیم منحنی رفت به دست می اید.
و زمانی که ولتاژ به 200 ولت رسید شروع به کاهش ولتاژ میکنیم و جریان هم با همان نسبت قبل شروع به کاهش میکند و اگر این تغییرات را وارد جدول کنیم منحنی برگشت به  دست می اید .
منحنی بی باری میانگین محور رفت و برگشت میباشد.
مجموعه ماشین های مورد ازمایش:
مقادیر ولتاژ، جریان و دور نامی و توان مولد:
=220(V)         =5.5(A)            N=1500(rpm)   P=1(KW)
=  و رابطه ی مقابل صادق است.  
پرسش های مربوط به این اّزمایش:
چرا در طول ازمایش های مولد،دور یا سرعت موتورباید ثابت باشد؟
و طبق رابطه ی نیروی محرکه مغناطیسی ولتاژ القایی در ارمیچر رابطه ای مستقیم با جریان تحریک دارد. و ما  در این ازمایش قصد بررسی تاثیر جریان تحریک بر ولتاژ القایی را داریم طبیعتا باید فاکتور های دیگر را ثابت در نظر بگیریم تا تاثیرات متقابل بین جریان تحریک و ولتاژ القایی را مشاهده کنیم. ((Ea=KQWn
علت تفاوت ولتاژ های رفت وبرگشت چیست؟
به دلیل وجود پسماند در هسته ی مغناطیسی مولد و تقویت این پسماند در جریان و ولتاژ های متفاوت باعث بیشتر شدن ولتاژ القایی در مولد نسبت به شروع کار میشود، که یکی نشدن منحنی رفت و برگشت را به دنبال دارد.
مزایا و معایب وکاربردهای مولد تحریک مستقل را بنویسید؟  
مزایا:به علت امکان تنظیم وسیع نیروی محرکه ی تولیدی مولد از مولد تحریک مستقل استفاده ی زیادی میشود
معایب:بر خلاف سایر مولد های جریان مستقیم این مولد نیاز به اکسایتر دارد 
کاربرد:تحریک مولد های بزرگ نیروگاه،و تنظیم دور موتورها استفاده میشود.

مقادیر منحنی رفت:
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مقادیر منحنی برگشت:
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ازمایش بارداری(خارجی) مولد تحریک مستقل:
مشخصه ی بارداری عبارتست از تغییرات ولتاژ خروجی نسبت به جریان بار. و در این حالت مقاومت تحریک و دور مولد باید ثابت باشد
سپس مدار تحریک را به منبع دی سی وصل نموده و جریان تحریک را به مقدار نامی رسانده و با ثابت نگه داشتن دور بار را وصل کرده و ان را به تدریج افزایش می دهیم وقتی جریان بار صفر است ولتاژ مولد برابر نیروی محرکه مغناطیسی استو بر اثر عبور جریان از ارمیچر افت اهمی و افت در اثرعکس العمل مغناطیسی زیاد شده و بار را به مقدار نامی رسانده تا ولتاژ نامی ترمینال به دست اید.
با افزایش مجدد بار ولتاژ همچنان کاهش یافته تا جایی که اگر مقاومت اتصال کوتاه شود ولتاژ خروجی به صفر میل میکند.



مقادیر به دست امده از ازمایشگاه:
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محور عمودی:ولتاژ ترمینال
محور افقی:جریان بار


سوالات مربوط به ازمایش بار داری مولد تحریک مستقل
جریان اتصال کوتاه مولد را به طور تقریبی محاسبه کنید؟(1
.200== در لحظه ی بی باری
،پس داریم
==58.82(A)
=3.4Ω
تلفات مسی مولد را در نقطه کار نامی و بی باری مشخص کنید؟(2
=(+)×=(3.4+29)=910(W)
در مولد تحریک مستقل تلفات مدار تحریک جز تلفات مسی به حساب نمی اید.
3)با توجه به نتیجه ازمایش بارداری ایا مولد مورد ازمایش سیم پیچی جبران کننده دارد؟
خیر،از انجا که درصورت وجود سیم پیچ جبرانگر ε،دو تا سه درصد ولتاژ  است یعنی برابر است با :   6=200×.03
=+RI+ε          اما در این مولد داریم:
200=154+3.4×5.3+ε
ε=30
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